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aan JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW 

 

 

 

Gasthuisbossen regio Ieper  -  Bosuitbreiding 

 
De Gasthuisbossen zijn een provinciaal domein bestaande uit een zestal fysiek van elkaar 

gescheiden boskernen, ten zuidoosten van Ieper. De bossen zijn grotendeels in eigendom 

van het OCMW; de provincie West-Vlaanderen beheert via een erfpachtovereenkomst. 

Het domein is, de delen samengeteld, op dit moment 216 ha groot.  

 

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 740 van 16 juni 2016 

blijkt dat ook het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) bij dit domein betrokken is via 

een bosuitbreidingsproject (aankopen, inrichten en beheren). 

 
Ook het provinciebestuur kocht de voorbije jaren meerdere percelen aan, beboste ze en 

richtte ze in waar nodig. Zo legde ze o.a. nieuwe bosdreven aan waardoor de bosdelen 

recreatief met elkaar verbonden werden. 
 

1. Hoe verhoudt het bosuitbreidingsproject van ANB zich tot de inspanningen van het 

provinciebestuur? 

2. Betreft het hier een aparte taakstelling van twee entiteiten of wordt de 

bosuitbreiding via twee sporen (provincie, ANB) aangepakt? Welke afspraken zijn 

tussen beide entiteiten gemaakt? 

3. Wat is het objectief van de bosuitbreiding boven de reeds bestaande 216 ha? 

4. Werkt ANB ook aan de verbinding van de zes blokken bos? Met welke concrete 

realisaties? 

Kan de minister een overzicht geven van de gronden die de voorbije vijf jaren 

aangekocht werden door ANB? Graag een overzicht per jaar, met aanduiding van de 

grootte van de aangekochte percelen, de kostprijs en of deze gronden al dan niet 

reeds beplant werden.  

5. Kan de minister een kaart bezorgen van de aankoopperimeter van het project? 



JOKE SCHAUVLIEGE 

VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW 

 

 

ANTWOORD 

op vraag nr. 333 van 3 februari 2017 

van PIET DE BRUYN 

 

 

 

1. De Gasthuisbossen is grotendeels een project van de provincie West-Vlaanderen. De 

rol van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) is ondersteunend. Binnen het 

deelgebied “brongebied en bovenloop van de Bassevillebeek” streeft het ANB naar 

bosuitbreiding en worden ook open natuurdoelen (schraal grasland en in beperkte 

mate heide) beoogd. 

 

2. Er zijn duidelijke afspraken gemaakt tussen de provincie en het ANB. Wanneer het 

ANB aanbiedingen krijgt buiten haar projectzone, worden die doorgegeven aan de 

provincie West-Vlaanderen. De provincie doet hetzelfde wanneer zij aanbiedingen 

krijgt, gelegen binnen de ANB projectzone. 

 

3. Er werden geen concrete oppervlaktedoelstellingen voor bos vooropgesteld.    

 

4. Vermits de projectzone van het ANB gedeeltelijk tussen twee blokken van de provincie 

West-Vlaanderen ligt, wordt door bosuitbreiding in het deelgebied ter hoogte van de 

Bassevillebeek gewerkt aan een natuurverbinding tussen het provinciaal domein 

Godschalk en het Groeneburgbos.  

In de projectzone van ANB werden de voorbije vijf jaar volgende percelen aangekocht: 

- het rode perceel op de kaart in bijlage, 0,5 ha groot, werd aangekocht in 2016 

voor 20.000 euro. Het werd deze winter bebost; 

- het gele perceel op de kaart in bijlage, 1,4444 ha groot, werd aangekocht voor 

55.000 euro. Dit perceel bestaat deels uit bos, deels uit weiland. Het natuurdoel 

voor het weiland is schraal grasland. Het wordt dus niet bebost. 

 

5. De gevraagde kaart met de projectzone van het deelgebied Bassevillebeek vindt u in 

bijlage.  

 

 

BIJLAGE 

 

Kaart projectzone deelgebied Bassevillebeek 


